Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

1. El vehiculo espacial Apollo VIl estuvo en orbita lunar a 113 km sobre su superficie.
Datos: R, = 1740 km , gy, = 1,62 m - s~

a) Calcula la velocidad orbital del Apollo Viil. Justifica la formula. V' = 46Z%# m /s (0,75 pt.)

b) ¢Cual es la velocidad de escape desde la 6rbita? Justifica la féormula. ‘/e_ ~ 2304m/s (0,75pt)

2. Dos ldminas conductoras con igual carga y signo contrario estdn colocadas horizontalmente y separadas
5 ¢m. La intensidad del campo eléctrico en su interior es 2,5 - 10° N - C~! . Una microgota de aceite
cuya masa es 4,9 - 107* kg , y con carga negativa, esta en equilibrio (entre el peso y el campo
eléctrico) suspendida en un punto equidistante de ambas placas. Dato: g, = 9,81 m - 572 q=-4,923 1018 C

a) Determina la carga de la microgota y razona cudl de las dos laminas tiene carga positiva. (1 pt.)

b) Calcula la diferencia de potencial entre las laminas conductoras. 4,5 - 10 A vV (0,5 pt.)

3. Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Uno
pasa por el punto (10 , 0) cm y el otro por el (20 , 0) cm . Ambos conducen corrientes eléctricas de
5 A en el sentido positivo del eje Y. Dato: g =4 -7 - 107T-m-A"" . Calcula:

a) El campo magnético (vector) en el punto (30 , 0) cm . - 1,5 10 4 T (1pt.)

b) ¢Los conductores se atraen o se repelen? Justifica bien la respuesta. (0,5 pt.)

4. ElYodo B! esun isétopo radiactivo que se utiliza en medicina para el tratamiento del hipertiroidismo.

Su periodo de semidesintegracion es de 8 dias. Dato: N, = 6,022 - 102 mol~! . Si inicialmente se
dispone de una muestra de 20 mg de Blr. 0,26 ""6

a) Calcula la masa que queda sin desintegrar después de estar almacenada durante 50 dias. (7 pt.)

b) ¢Qué radiacién ionizante se emite en la siguiente reaccién nuclear? é4C - %4N +....° [5 (0,5 pt.)
-4

CUESTIONES JUSTIFICADAS

. Una onda armonica se propaga en el sentido positivo del eje X con velocidad v, = 300 m - s
Su frecuencia es f = 100 Hz. ;Cudl es la distancia minima entre dos puntos situados en fase?
a)l,5m b)3 m c)lm (1pt.)

Il. Un campo magnético constante B ejerce una fuerza sobre una carga eléctrica: (1pt.)

a) Sila carga esta en reposo.
b) Sila carga se mueve paralelamente a B.
c) Sila carga de mueve perpendicularmente a B. Pro = 2,50% 0,03 D

[ll. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las sj (cm) 50 | 60 | 70 | 90
distancias objeto e imagen de una lente convergente. Determina
el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (1 pt.)

s’j(cm) | 200 | 125 | 95 70

IV. Para el nicleo de uranio SgSU calcula la energia de enlace por nucleén:
a) 1,18 - 10712 y/Nucleon  b) 2,81 - 10710 J/Nucleon c) 3,13 - 10727 J/Nucleodn (1pt.)

Datos: Masa g3°U = 238,051 u ,m, = 1,007277 u, m, = 1,008665 u , ¢ =3-10° m/s
1u=166-10" kg



1. El vehiculo espacial Apollo VIl estuvo en érbita lunar a 113 km sobre su superficie.
Datos: R, = 1740 km , go; = 1,62 m - s—2

a) Calcula la velocidad orbital del Apollo VIII. Justifica la formula. (0,75 pt.)

b) ¢ Cual es la velocidad de escape desde la érbita? Justifica la formula. (0,75 pt.)

) Radio orbital: r = R + h = (/H“IO +/M5)'403m1, = 1,85'3-406"'\«
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2. Dos laminas conductoras con igual carga y signo contrario estan colocadas horizontalmente y separadas
5 cm. La intensidad del campo eléctrico en su interior es 2,5 - 10° N- C~! . Una microgota de aceite
cuya masa es 4,9 - 107'% kg , y con carga negativa, esta en equilibrio (entre el peso y el campo
eléctrico) suspendida en un punto equidistante de ambas placas. Dato: g, = 9,81 m - s72

a) Determina la carga de la microgota y razona cual de las dos laminas tiene carga positiva. (1pt.)
b) Calcula la diferencia de potencial entre las laminas conductoras. (0,5 pt.)
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3. Dos conductores rectos, paralelos y largos estan situados en el plano XY vy paralelos al eje Y. Uno
pasa por el punto (10 , 0) cm y el otro por el (20 , 0) cm . Ambos conducen corrientes eléctricas de
5 A en el sentido positivo del eje Y. Dato: py =4 -7 - 1077 T-m-A~" . Calcula:

a) El campo magnético (vector) en el punto (30 , 0) cm . (1pt)
b) ¢Los conductores se atraen o se repelen? Justifica bien la respuesta. (0,5 pt.)
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4. ElYodo B'I esun is6topo radiactivo que se utiliza en medicina para el tratamiento del hipertiroidismo.
Su periodo de semidesintegracion es de 8 dias. Dato: N, = 6,022 - 102> mol™! . Si inicialmente se
dispone de una muestra de 20 mg de '*'I:

a) Calcula la masa que queda sin desintegrar después de estar almacenada durante 50 dias. (7 pt.)

b) ¢Qué radiacién ionizante se emite en la siguiente reaccion nuclear? é“C - %4N +.... (0,5 pt.)
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CUESTIONES JUSTIFICADAS

I.  Una onda armoénica se propaga en el sentido positivo del eje X con velocidad v, = 300 m - s~ L.

Su frecuencia es f = 100 Hz. ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos situados en fase?
a)l,5m b)3 m c)lm (1pt)
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Il. Un campo magnético constante B ejerce una fuerza sobre una carga eléctrica: (1 pt.)

a) Sila carga esta en reposo.

; —>
b) S! la carga se mueve paralelar.nente aB. E = ﬁ ( \7>>< 6) FUer‘zo\ magw&‘hcw [ N ]
c) Sila carga de mueve perpendicularmente a B.

Siv=0 ¢ VIB = Fuerza mda .

€Q midds Fm= 191 Vb st , i VIE ¥ %X=%° > Tuerza mdxima, .
Lo opein C) & verdadera.

Ill. Se midieron en laboratorio los siguientes valores para las sj (cm) 50 | 60 | 70 | 90 V\e.zo\hv%

distancias objeto e imagen de una lente convergente. Determina . m
el valor de la potencia de la lente y su incertidumbre. (7 pt.) si(em) | 200 | 125 95 | 70 | posilivas
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IV. Para el nicleo de uranio ggSU calcula la energia de enlace por nucleé6n:
a) 1,18 - 10712 J/Nucleon  b) 2,81 - 1071° J/Nucledn ¢) 3,13 - 10727 J/Nucleon (1pt.)

Datos: Masa gggU = 238,051 u ,m, = 1,007277 u, m, = 1,008665 u , ¢ =3 - 108 m/s
lu=166-10"2 kg
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